

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:
Ignacio Chilia Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:
Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 61.
Cádiz: Jueves 15 de Enero de 1920

TELÉFONOS:
Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

¡Paso a la actualidad!

Lo de la caseta de aislamiento

Nuestra información de ayer sobre el trato que el Municipio da a los desgraciados griposos que alberga en su criminal caseta de aislamiento, ha producido enorme sensación.

Varios amigos se nos acercan para rogarnos reproduzcamos la información expresada, al objeto de que pueda ser más leída, ya que el haberse agotado casi inmediatamente la edición de anoche, ha impedido a muchos conocer las denuncias que formulábamos.

Bien quisiéramos complacer a los que esa reproducción del trabajo nos interesan, pero ello constituiría un abuso para con nuestros abonados, que tienen derecho a la renovación diaria de nuestras informaciones.

Anoche, el Gobernador civil, leyó en el Teatro Principal las denuncias, y en el mismo sitio hubo también de conocerlas el Inspector provincial de Sanidad interior, señor Rodrigo Lavín.

Nuestra primera autoridad gubernativa, dijo al señor Lavín:

—Acabo de leer un fuerte artículo de EL NOTICIERO GADITANO, que encierra denuncias, en las que desgraciadamente lleva razón.

—Sí, yo también—contéstole el señor Lavín.

—Todo lo que dice deber ser cierto, pues muchas de las cosas me constaban a mí, por haberla comprobado en la otra etapa de mi mando, sin que me fuera posible corregirlas porque

entonces no había epidemia, y además porque dejé de ser Gobernador.

—Sí, realmente...

—La información del NOTICIERO, parece que ha sido dictada por mí mismo.

Esta mañana, nuestra primera autoridad gubernativa ha dirigido al Sr. Rodrigo Lavín, acompañado de un número de EL NOTICIERO GADITANO, un oficio y de él dió la siguiente nota oficiosa:

«El señor gobernador interino don Galo Ponte, con motivo del artículo publicado en el periódico local EL NOTICIERO GADITANO, formulando denuncia contra el estado en que se encuentra la llamada caseta de aislamiento, situada en el paseo Duque de Nájera, ha oficiado al señor Inspector provincial de Sanidad, para que le informe acerca de los motivos que en aquella se insertan.

Preocupándose por la mayor higiene y acondicionamiento de aquel local, encarece al mencionado inspector la urgencia del informe que pide.»

Conocemos al Sr. Lavín; sabemos su integridad de funcionario público, y ello nos hace esperar confiados, en que, sin atenuaciones ni distinguos, ha de ofrecer a la autoridad gubernativa, el informe exacto de nuestras denuncias.

Lo que ocurre en la caseta de aislamiento, es el crimen más espantoso que corporación oficial alguna ha realizado.

das las cigarreras de España, así como también la huelga en toda la provincia, y todo fue mentira.

Hay más aún. Como en la huelga pasada actuó entre las cigarreras en primera línea el semanario «Juácaro», «El Pueblo» sintió celos y envidia, y, aunque en público plañía demostrando dolor por el desastre que sufrieron las *compañeras*, en secreto gozaba y reía, porque en dicho desastre iba envuelto la derrota de su rival. Lo mismo ocurrió con el fracaso de los dependientes mercantiles.

La solidaridad bien entendida empieza con la sinceridad y franqueza, sirviendo con lealtad y desinterés, y concluye con lo contrario: para servir a la vanidad y al personalismo.

Lo que yo creo que no es noble ni humano, es permitir que un conglomerado de inconscientes mujeres esté sirviendo de pasto y plataforma a un insolente bribón de la talla del je-

fe de la Federación de Cigarreras. Que se compare la vida regalada de este sugeto, con la de trabajos y fatigas de estas mujeres, y verán que el que se presenta como salvador resulta de ser el salvado.

Ahora, un poco de ética. No le reconozco a la mujer el derecho de asociarse, porque ello supondría el creerla en el deber de ir a trabajar.

El trabajo y la lucha para el hombre; el hogar y su derivado para la mujer.

¿Se acopla esta manera de sentir a los principios socialistas que «El Pueblo» alardea de sustentar?...

Pues entonces a propagar y alentar de verdad a los hombres hasta ponerlos en condiciones de poder cumplir sus deberes como tales, y no se trate de santificar como una virtud lo que es corolario fatal del estado de abyección y servilismo en que vivimos.

Antonio de la Huerta Ortiz.

DE LA VIDA

El amor a la religión

El hombre—esa caña deleznable y frágil, como Pascual le llamaba,—es el rey del mundo, porque el mundo no piensa; y el hombre piensa; es más noble que el mundo, porque el mundo no ama, y el hombre ama...

Es el rey del mundo por el alma...

Si no tuviese un alma inmortal si no tuviese un entendimiento para pensar y un corazón para sentir, no sería más grande que el águila reina de los aires; la ballena, reina de los mares; el león, rey de las selvas...

La piedra gravita; la planta vegeta; el animal siente...

El hombre gravita como las piedras, vegeta como las plantas, siente como los animales; pero hace algo más: piensa y ama... Por eso es rey; es rey por el entendimiento y el corazón... El rey por el alma.

Yo siento el alma dentro de mí mismo. No la veo, no la toco, por que es espíritu y los espíritus no se ven ni se palpan; pero la siento dentro de mí... Yo vivo, yo pienso, yo deseo, yo quiero, yo recuerdo, yo amo... Eso que en mí siento no es carner; eso que mí piensa, ama, recuerda... no es carne, que la carne no puede pensar ni que-

rer; es algo más alto: es espíritu, es alma...

Yo creo en el alma; yo creo en el espíritu.

Mi voz no ha de ser voz de muerte, sino de vida, que en medio de las cenizas predique resurrección, y en medio de la muerte clame a la vida, como por encima de los esqueletos y de las osamentas de todos los hombres llamará a la vida la trompeta del Juicio con aquella terrible frase: «Surgite, mortui»; muertos, levantaos.

No quiero encerrarme en el círculo estrecho del tiempo y de la muerte, no; miro adelante hacia el progreso; miro arriba hacia el ideal; miro en lontananza hacia la dicha, miro a lo eterno hacia Dios.

No canto la carne, la materia la tierra; no canto la ceniza, la muerte, la ruina...

Canto la vida, el espíritu el alma...

¿Qué es el alma? El soplo de Dios.

¿De dónde procede? De las manos de Dios.

¿A dónde va? Al seno de Dios. ¿Cuál es su precio? La sangre de Dios...

Por esta relación, el alma separada de Dios, no puede vivir. Lejos de Dios desfallece; sin Dios muere... Vive el cuerpo, vive la mente, vive el corazón; pero el alma propiamente, la esencia del alma, está sin vida...

(Continuará).

RATIFICANDO

SOLIDARIDAD BIEN ENTENDIDA

PARA «EL PUEBLO»

No es con pucheros y sensiblerías, que están muy lejos de sentir, cómo debía de haber contestado este periódico a mi artículo publicado en las columnas de EL NOTICIERO GADITANO, donde, con la sinceridad y franqueza que me caracteriza, trataba la cuestión de las cigarreras.

No es la ocasión la más oportuna para plañir, halagar y servir, tratando de declinar responsabilidades sobre quienes como

yo, no tiene autoridad sobre la masa, por pecar de sincero y franco. Toda la responsabilidad le cabe a los que halagan y sirven para verse en cambio halagados y servidos, porque el que hace un favor parece que da algo, pero, en rigor, lo que trata es de llevarse más.

«El Pueblo», debía de haber empezado por desmentir lo que yo afirmaba y continuo afirmando. A las cigarreras se les ofreció la huelga general de to-

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

SS. MM. y AA. RR.

Consejo en Palacio

Madrid, 15, 2'50 t.

Esta mañana verificose en Palacio bajo la presidencia de Don Alfonso, el Consejo de Ministros anunciado.

Allendesalazar pronunció el discurso acostumbrado sobre política nacional y extranjera, deteniéndose en exponer al Monarca el plan parlamentario y los incidentes surgidos con motivo de las últimas discusiones.

También hizo referencia en su discurso a los sucesos de Zaragoza, víctimas que ocasionó y ejecuciones de los principales complicados en el hecho.

Otros de los puntos tocado por Allende en su discurso, fué el de la situación de Barcelona, detenciones allí practicadas, estado del «lock-out» madrileño y medidas que el Gobierno ha comenzado a adoptar para conseguir la apertura de talleres y fábricas.

El estado de discusión del proyecto de tarifas ferroviarias y del debate social, fué también tratado por el Presidente.

El consejo fué de corta duración y, al terminar, varios ministros pusieron a la regia firma decretos de los respectivos departamentos.

Recepción del nuevo embajador de los Países Bajos.

Madrid, 15, 3 t.

Al terminar el Consejo tuvo lugar con el ceremonial de costumbre y asistiendo el marqués de Lema, la recepción del nuevo embajador, en esta corte, de los Países Bajos.

Al terminar la recepción el nuevo ministro, cumplimentó en sus habitaciones a Sus Majestades las Reinas Victoria y María Cristina.

Visita extraordinaria

Madrid, 15, 3'15 t.

Esta tarde, en audiencia extraordinaria, recibió don Alfonso a una comisión presidida por los diputados señores Sedó y Rusiñol, que representaban 50 entidades españolas, que fué a hablarle del problema social agrario.

Los visitantes salieron complacidos no sólo de la forma afectuosa con que fueron atendidos por el Rey, sino de los profundos conocimientos en los asuntos que trataban, que demostró poseer el Monarca.

Tanto el Sr. Ledó como el señor Rusiñol, hicieron constancia de estos extremos.

Presidirán los Reyes

Madrid, 15, 5 t.

Hoy se ha dado la seguridad en Palacio, de que serán presidido por los Reyes, con asistencia del Gobierno, los funerales

que en San Francisco el Grande y costeados por el arma de Artillería, se celebrarán el próximo sábado, en sufragio de las almas del alférez Berges y el sargento, que resultaron muertos en la sublevación del Cuartel del Carmen.

Ministros y ministerios

EN LA PRESIDENCIA

Una visita y más de los consabidos telegramas.

Madrid, 15, 4, t.

Al salir Allendesalazar de Palacio, después del Consejo presidido por el Rey, dirigióse a la Presidencia.

Según nos dijo Canals había recibido la visita del Embajador de los Estados Unidos con el cual celebró larga conferencia.

Continúan recibiendo telegramas de periodistas de provincias, en demanda de que el descanso sea impuesto a la prensa, en la forma por todos conocida.

Igualmente las entidades gremiales de España, con sus despachos telegráficos, interesándose por que no sean elevadas las tarifas ferroviarias.

El descanso dominical para la prensa.

Madrid, 15, 5'40 t.

Ha sido firmado el Decreto de descanso dominical en favor de los periodistas, cajistas, maquinistas, linotipistas y personal administrativo de las redacciones.

Aun cuando el decreto está redactado en la forma por el Gobierno anunciada, Allendesalazar nos dijo, que por medio de una real orden serán atendidos los deseos de los periodistas de que el descanso sea precisamente dominical.

EN ESTADO

Las víctimas del «Valbanera»

Madrid, 15, 4'35 t.

En el Ministerio de Estado diéronos cuenta de que nuestra representación diplomática en la Habana, dice que continúan las recaudaciones de las fiestas deportistas celebradas en beneficio de las víctimas del vapor «Valbanera».

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle R. Lázaro Dou.

Pedid

MANZANILLA GOYA

Delgado Zulueta, Sanlúcar de Barrameda

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Misceláneas telegráficas

Incidentes en Murcia con motivo del reparto de tabacos.—Cargas y balazos.—Interviene la fuerza de Carabineros. La epidemia de gripe.

Murcia, 15, 1'10, t.

Han ocurrido numerosos incidentes con motivo del reparto de tabaco y su venta en los estancos.

La administración subalterna facilitó solamente tabaco para la venta en cuatro estancos, y, como era de esperar, se ogotó rápidamente.

El público pretendió asaltar las Expendedurías.

Los guardias que practicaban servicio se creyeron en la necesidad de dar algunas cargas y repartir varios sablazos para imponer el orden.

Se inició una pedrea y ante el mal aspecto que presentaba el conflicto, acudió la fuerza de Carabineros que se vió en la necesidad de apuntar al público con las carabinas: tal actitud hizo que los grupos se disgregarán precipitadamente, resultando lesionados y confusos varios guardias y algunos paisanos.

Sigue aumentando de un modo alarmante la epidemia gipal. Ayer fallecieron 51 personas.

Contrabando de tabaco

Zaragoza 15, 1,30 t.

La policía ha detenido y puesto a disposición del juez de instrucción a un matrimonio que se dedicaba a vender tabaco de contrabando.

El vapor japonés «Wancoverte Mary».

Ferrol 15, 1, 40 t.

Ha llegado y anclado en este puerto el vapor japonés «Wancoverte Mary» que, desde alta mar, reclamaba auxilio.

Procede de Cardiff y se dirige a Port-Said con cargamento de carbón.

Tiene importantes averías.

Un complot anarquista descubierto.—Detención de un joven ácrata.

Palma de Mallorca, 15, 2'10 t.

Se asegura que en esta capital se ha descubierto un complot anarquista, que tenía por objeto realizar actos de importancia en Madrid.

Ha sido detenido un joven que hacía comentarios subversivos en la plaza de Cort. Según rumores se distinguió siempre por sus ideas ácratas. Al ser detenido se le registró encontrándose un cuchillo y un periódico anarquista.

Detención de un sujeto sospechoso.

Valladolid, 15, 2'50 t.

Ha sido detenido un sujeto bien portado que llegó hace algunos y se alojó en un hotel importante de esta ciudad.

No tiene equipaje ni documentos que acrediten su personalidad.

Se sospecha que pueda ser algún fugado de Zaragoza.

Otro accidente de aviación

Madrid 15, 3 t.

Esta mañana ha ocurrido otra lamentable desgracia en el areodromo de Getafe.

Encontrándose a bastante altura un Farman pilotado por el teniente de caballería Sr. Chacón, sin que hasta ahora se conozcan detalles, tuvo la desgracia de venir violentamente a tierra.

El Sr. Chacón resultó con fractura del brazo izquierdo y conmoción cerebral.

Su estado es bastante grave.

Más artilleros detenidos

Madrid, 15, 3'15 t.

Telegramas que acaban de llegar de Zaragoza, manifiestan que se rumorea haber sido detenidos por la benemérita, tres artilleros más, de los que hay serios indicios de estar comprometidos en el suceso del cuartel del Carmen.

Operaciones contra las kábilas de Anghera

Madrid, 15, 5 tarde.

De Marruecos comunican que con felisísimo éxito se han verificado operaciones contra la kábila de Anghera, resultando ocupadas dos muy importantes posiciones.

El enemigo sufrió duro castigo; tuvo numerosas bajas y dejó en nuestro poder cuatro muertos.

De nuestra parte tuvimos que lamentar algunos heridos, entre ellos el teniente don Eduardo Carrara, y varios soldados, entre los cuales figuran Ernesto Pons, Clemente Ocasí, Andrés Crespo y Ossorio García.

Manzanilla pasada

Gran ANIS

“AURORA”

“BELMONTE”

Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Movimiento sociológico

Los tranviarios despedidos

Madrid, 15, 11, mañana.

Una comisión de tranviarios, en representación de los que resultaron despedidos con motivo de la última huelga, ha visitado al director general de Seguridad y al inspector general, para pedirles interceda con la compañía a fin de que sean readmitidos al trabajo.

Tranquilidad en Zaragoza.

Paisanos encarcelados.— Optimismo del Capitán general.

—Se soluciona la huelga de dependientes.

Zaragoza 15, 12 t.

En la capital reina tranquilidad absoluta.

Han sido encarcelados los paisanos detenidos, menos uno que suponíase comprometido, pero que no se ha comprobado.

El Capitán General muéstrase optimista respecto a la situación general que ha venido a mejorarla la inminente solución de la huelga de dependientes.

Más de Zaragoza.—Solución de otra huelga.—Prepara el Gobernador los informes para recompensas.—Protesta del Ayuntamiento zaragozano.

Zaragoza, 15, 1 t.

Telegrafiaron de Ateca, que quedó solucionada la huelga que mantenían los obreros vinícolas y los de las fábricas de licores.

El gobernador civil ocúpase activamente en redactar los informes que son detalladísimo, sobre los sucesos últimos. Estos informes van dirigidos al ministro de la Gobernación, que está preprando recompensas para varios paisanos que se distinguieron por su ayuda a la fuerza pública que intervino contra los revolucionarios.

El Ayuntamiento zaragozano dedicó hoy la mayor parte de la sesión a comentar los sucesos, y acordaron constara en acta la protesta de la corporación por los hechos subversivos, y el sentimiento de la misma por las víctimas que había producido.

Detención de un imprudente

Zaragoza, 15, 1'25 t.

Ayer fué detenido un albañil llamado Isidro Pérez, en la obra en que trabajaba relató ciertos hechos que referíanse a los sucesos del cuartel del Carmen, y los cuales les comprometían.

En la declaración que prestó ante la autoridad militar dijo que todo aquello lo había dicho

por gastar bromas a los compañeros.

Colisión de huelguistas con esquirolas en una fábrica.

Vigo 15, 1'50 t.

En una de las fábricas de estampación de hoja de lata, se produjo una colisión entre huelguistas y esquirolas.

Fué necesaria la intervención de la benemérita para restablecer el orden y facilitar la entrada al trabajo de los esquirolas.

Los guardias civiles detuvieron a dos mujeres y cuando las llevaban a la cárcel, se aglomeró el público y pretendió impedirlo, viéndose la benemérita en la necesidad de simular una carga.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

¿Lerroux a la Monarquía?

Madrid, 15, 11'50 m.

«El Sol», en su edición de esta mañana, asegura que Alejandro Lerroux, sostuvo larga conversación con un alto personaje palatino, el cual aconsejóle que hiciera un acto político que obligara a los elementos de orden a agruparse en torno suyo, pues entienda que únicamente así podría salvarse España.

Lerroux opúsose al principio, pero ante las insistencias, halagos, promesas, ruegos y esperanzas del personaje palatino de referencia, terminó accediendo y prometiendo hacer constar que las medidas de represalias se debían haber tomado antes.

El problema agrario

Madrid, 15, 5'30 t.

El Conde de Alcón estuvo visitando al Presidente del Instituto de Reformas Sociales señor Vizconde de Eza, conferenciando con él respecto al problema agrario en Alicante.

Sigue arreglándose el conflicto barcelonés.

Barcelona 15, 2'35 t.

Conforme anuncióse ayer, hoy se han abierto los hoteles, restaurantes, bars, cafés, music-hall, etc., dándole a la ciudad un aspecto completamente distinto al que tenía anteriormente.

Por las Ramblas, calle Conde del Asalto y Paralelo, con tal motivo, la circulación aumentó notablemente, notándose en todos la buena impresión que el comenzado arreglo va produciendo.

Mejora lo de Alicante

Alicante, 15, 5'50, t.

Van solucionándose aisladamente los conflictos que estaban pendientes.

SESIÓN DEL CONGRESO

Madrid, 15, 5'50 t.

La pensión a la viuda de San Germán.

Empieza la sesión a las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

Poca, poquísima animación en los escaños.

Las tribunas y los pasillos repletos como los días anteriores.

En el banco del Gobierno, Allende y Bugallal.

El ministro de Hacienda, de uniforme, sube a la tribuna de los secretarios y lee el proyecto otorgando una pensión a la viuda del policía San Germán, muerto en el atentado contra el Presidente de la Federación Patronal catalana, señor Graupera.

Una proposición del Sr. Salillas

Uno de los secretarios lee una proposición incidental que firma el diputado Sr. Salillas, pidiendo se amplíe el tiempo de sesión dedicado a ruegos y preguntas.

El Sr. Salilla apoya su proposición brevemente.

Allendesalazar contesta al señor Salillas, mostrándose conforme con el espíritu de la propuesta.

El Sr. Cierva considera poco práctico lo que se pretende.

Nougués defiende la proposición.

Pedregal y Besteiro se oponen.

Romanones, no ve inconveniente en la reforma, siempre que no perjudique la discusión y aprobación del Presupuesto.

Bugallal habla de la urgencia del problema económico que envuelve no solo los Presupuestos, sino toda la labor económica con todos sus proyectos complementarios.

Entiende que obstruccionar la obra económica, será un perjuicio horrible para la Patria.

Pedregal dice que no se propone obstruccionar sino discutir, discutir ampliamente pero sin obstrucción.

El Presidente ruega al señor Salillas que retire la proposición, y él se compromete a traer el oportuno proyecto, después de haber conferenciado con todos los jefes de minorías.

El Sr. Salillasretira su proposición.

Madrid, 15, 8 n.

El proyecto de tarifas.—Una proposición de Fanjul.

Léese el dictamen al proyecto de tarifas ferroviarias.

Sánchez Guerra invita a Fanjul a que explique porqué quiere entorpecer la discusión del proyecto y porqué quiere que se detenga esa discusión hasta que lleguen los antecedentes de que habla.

Allendesalazar ruega a la Cámara y especialmente a Fanjul, autor de la proposición incidental, que no dificulte la discusión del proyecto de tarifas, por que ello irrogaría un grave daño.

Fanjul insiste en que vengan a la Cámara los antecedentes antes de discutirse esas elevaciones.

Pedregal interviene.

Indalecio Prieto apoya la proposición incidental por cuanto los socialistas son enemigos de que se suban las tarifas ferroviarias.

Más jefes de minorías.—

El Gobierno hace el asunto cuestión de gabinete.

Cierva habla para decir que sería absurdo pretender que se aprobara un proyecto de tanta trascendencia sin conocer plenamente las causas que lo motivan.

Allende se levanta y entre la expectación general, declara el asunto cuestión de Gabinete y pide que se ponga inmediatamente a votación. (Aplauso en algunos escaños.)

El Sr. Cierva pregunta qué tiene la cuestión para que quiera llevarse tan oculta y urgentemente.

Entiende que no procede el voto de gracia que ha pedido el Gobierno, porque nadie ha dudado de su buena fe.

Cierva ruega a Fanjul que retire la proposición incidental presentada, porque de lo contrario aprobaría el Gobierno las tarifas por decreto.

Romanones se expresa en parecidos términos y Fanjul retira la proposición.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carrajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES. Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Graves disturbios en Berlín, causan numerosos muertos y heridos.—Las condiciones de paz entre los aliados y Hungría.—Tristes despojos del naufragio del «Afrique.»

Desórdenes en Alemania

Comunican de Berna que en Berlín, durante las manifestaciones desarrolladas ante el Reichstag, la policía tuvo dos muertos, dos desaparecidos y dos heridos.

Los manifestantes tuvieron 20 muertos y 40 heridos.

El presidente Ebert ha proclamado el estado de guerra en toda Alemania, excepto en Baviera, Wurttemberg y ducado de Baden.

Hungría y los aliados

Las condiciones de paz dictadas por los aliados a Hungría, serán entregadas probablemente

te a los delegados de dicho país el jueves por la tarde, en el Ministerio de Negocios extranjeros.

De la pérdida del «Afrique»

Ha logrado salvarse de la pérdida del «Afrique», el teniente Thcbaalt, de Burdeos, oficial de dicho buque.

Han llegado a puertos franceses varios buques con cadáveres del naufragio.

El remolcador «Gaby» ha recogido tres cadáveres de hombres, dos blancos y un negro.

«Le Frère Sœur», dos, uno blanco y otro negro, y final-

mente, el «Francisco Víctor», el de una mujer.

Entre los cadáveres masculinos hay tres de soldados americanos condecorados.

Anís "OLMO" 22°

El mejor elaborado de España. COSTANTINA (Sevilla).

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Instalaciones eléctricas económicas. Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

Información telegráfica de España

CRÓNICAS SANTANDERINAS

Santander, 13.

El estado sanitario

Según los médicos, tiende a mejorar el estado sanitario de Santander, y a desaparecer la gripe, que en estos días pasados hizo aumentar la enfermería de modo alarmante.

No obstante, la cifra de enfermos, en su mayor parte de carácter benigno, es todavía bastante elevada.

En la semana que terminó ayer se registraron en la capital cincuenta y siete defunciones, que es un aumento bastante importante, en relación con la mortalidad normal.

Hubo un día, el lunes, que las oficinas municipales extendieron 17 licencias de enterramiento; el sábado, en cambio, sólo se extendieron cuatro.

A pesar de que la gripe empezó atacando a los niños, el número de defunciones en éstos no pasó de lo normal.

La Granja Agrícola

Van bastante adelantados los estudios del proyecto de instalación de una Granja oficial agrícola.

Débase la iniciativa de este establecimiento, que está llamado a prestar importantes servicios al progreso de la Agricultura y de la Ganadería montañesas, al diputado provincial señor Botín, quien asimismo está comisionado por la Diputación, que será la que costee la instalación y sostenimiento de la Granja, para hacer un estu-

dio acabado, que no tardará en ser sometido a la Corporación provincial.

Servicio aéreo

De un periódico bilbaíno reproducimos las siguientes líneas, deseando, como es natural, que la noticia tenga plena confirmación:

«Han comenzado en esta villa las gestiones para la constitución de una Sociedad filial de la Empresa de aeroplanos que tiene establecido el servicio entre Biarritz y San Sebastián.

La nueva Sociedad dispondrá de un capital de 400.000 francos y establecerá desde principios del verano próximo, un servicio diario de hidropianos de San Sebastián a Bilbao y Santander.

Los aparatos tendrán capacidad para conducir seis pasajeros, además del piloto y mecánico y su velocidad será superior a 130 kilómetros por hora.»

Fallecimiento

La grave enfermedad que aquejaba al muy ilustre señor don Juan Bautista Rubín de Celis, dignidad de arcipreste en el Ilmo. Cabildo de nuestra Santa Iglesia Catedral, tuvo anoche el funesto desenlace que hacía temer, dada, principalmente, la avanzada edad del paciente.

Al Excmo. Sr. Obispo, al Ilmo. Cabildo Catedral y a la distinguida familia del finado expresamos la mucha parte que tomamos en su sentimiento por la muerte de este ilustre prebendado.

Información telefónica de Sevilla

(No publicada ayer por falta de espacio.)

Detenciones por la policía

Sevilla 14, 7 n.

El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que en Córdoba había sido detenido por la policía el individuo Antonio Ruiz, de oficio albañil que forma parte de la Junta directiva de la sociedad de dicho oficio en esta capital.

En ésta también ha sido detenido su cuñado Manuel de los Cobos, perteneciente la citada Junta, por creerlo complicado en unión del anterior en los atentados habidos en esta capital contra varios patronos de construcción.

Se ha practicado un registro en los domicilios de estos individuos encontrándose documentos importantes de carácter revolucionarios y copia de los anónimos dirigidos últimamente a los patronos sevillanos, expresamente al llamado Antonio Granada.

El gobernador ha felicitado a la policía por ambas detenciones.

Los albañiles.—Persisten en la huelga.

Esta tarde ha celebrado Asamblea la sociedad de albañiles, dándose cuenta por la presidencia que los patronos estaban dispuestos a conceder un aumento de un 25 por 100 en los jornales.

Acordóse rechazar la proposición y persistir en la huelga,

nombrándose una comisión que haga nuevas peticiones a los patronos.

Es elogiada la labor que realiza el gobernador civil para solucionar este conflicto, habiendo manifestado esta tarde a los periodistas que garantizará desde luego la libertad del trabajo, y mantenimiento del orden público

Carrero muerto

Sevilla 14, 7 n.

En la carretera del cementerio, el individuo carrero de oficio llamado Julio, sufrió un accidente, siendo conducido por la pareja de la guardia civil, que hace su servicio por aquel sitio al Hospital Central llegando cadáver.

Prestaba su servicio en la huerta de Juan Crespo enclavada en el citado camino.

El Juzgado especial

Continúa sus diligencias el juzgado especial nombrado para esclarecer los atentados terroristas ocurridos en esta capital.

Importante incendio.—Enormes pérdidas.

Se ha producido un importante incendio en los almacenes de Vara Hermanos, situados en la planta baja de la Plaza de Toros de la Maestranza.

El incendio ha adquirido grandes proporciones, siendo las pérdidas muy considerables.

Los bomberos trabajan bastante para la localización del incendio.

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

AMONTILLADO

Fino "Sardinero"

HEREDEROS DE

MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María.

Fábrica de Gaseosas de Limón, Frutas, Froot-Champagne y Agua de Seltz con ácido carbónico líquido puro. — En breve CERVEZA en barriles y botellas. — Servicio a domicilio. — José Freire y Daza. — Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana. Antonio Fontana. CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES. Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

POR LOS TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Estreno de «¡Cásate... y verás!» El público acudió anoche a este teatro atraído por el estreno de la comedia de Prada y Mihura «¡Cásate... y verás!».

Las butacas veíanse llenas, así como también los pisos altos.

La obra de José de Prada y Miguel Mihura, más bien que comedia es un «vodevil» hecho con ingenio, y, como todas las obras de este género, el primer acto lleva al público sus escenas con alguna frialdad, no sucediendo así en el segundo, donde tiene toda su fuerza, y que a nuestro parecer, es el mejor que han escrito los ya hoy celebrados autores.

Todas las escenas y situaciones cómicas de este acto son muy bien acogidas por el público, al contrario de lo que en el tercero ocurre, donde la obra languidece de nuevo al desenrrollarse el «lí» que constituye la trama originada por sus autores.

Sinceramente, hemos de decir que la obra gustó, que el público celebró con grandes risas sus situaciones como también los «chistes» que son de la época actual y salidos de la boca de un personaje que es simpático para el auditorio.

En presentación estuvo asimismo muy bien presentada y servida, cosa que sabe y que hemos apreciar, la dirección artística de la Compañía, estando ésta afortunadísima en todos los papeles, de los cuales, los excelentes artistas de la formación Cibrián-Meliá, sacaron gran partido.

En nuestra cartelera teatral, anunciamos el programa de hoy, que es repris de la chistosa comedia de nuestro coterráneo Muñoz Seca, «El Rayo», representada ya en todos los teatros

de Cádiz y que siempre obtiene éxito.

EN EL COMICO

Los éxitos para «Blanca Azucena y su Botones», se suceden a diario, y es porque ellas son merecedoras a la acogida que el público gaditano le tributa en los días que llevan de actuación.

El vozcerío ensordecedor del público de los pisos altos, pidiendo la repetición de números, animan a la genial Blanca, la que no pone «pero» a las peticiones de su público.

No recordamos las veces que le hemos visto bisar el horripilante couplet llamado «Espantaleón», terrorista como él sólo, e ingenuamente confesamos que la notable artista de varietés, nos parece un «bolcheviqui de verdad», en su interpretación, siendo el éxito de la temporada el mencionado número.

La atracción que constituye «Blanca Azucena y su Botones», es de los más completos que hemos visto en este género y por sus simpatías, captadas por ser incansables, han conseguido ser las «mimadas» de este público. presentan las novedades más salientes en sus variados trabajos, la presentación ya lo hemos dicho, es a todo lujo y en la interpretación de aquél se esmeran, por todo lo cual cosechan ruidosas ovaciones todas las noches en la «bombonera» de la calle «Javier de Burgos».

Mañana, como Viernes selecto, «Blanca Azucena y su Botones», lo dedican a las distinguidas señoras y señoritas de esta sociedad, a las que obsequiará con su artístico recuerdo.

Prepárase ya el beneficio de «Blanca Azucena y su Botones».

POLO.

Noticias del Gobierno civil

El Ministerio de Estado dirige comunicación a este Gobierno civil, haciendo saber, debe llegar a conocimiento de don Diego Muñoz Sánchez, vecino de Chiclana, domiciliado en la calle Fossi, número 7, que el Consulado de España en Méjico ha remitido a dicho Centro un giro por pesetas 11.569'47, para los causa habientes de don Salvador Muñoz Sánchez, entregada por la viuda de don Ignacio Madrazo de Aguiar, y copia de la liquidación de su cuenta cuya cantidad y documentación serán entregados o remitidos a los herederos legítimos del causante, previa justificación de su derecho.

—Una Comisión de obreros de la Contrata de Obras del Puerto, estuvo visitando al señor gobernador civil, para comunicarle que habiendo solicitado el cumplimiento de la jornada de ocho horas, los contratistas se han negado a ello.

El señor gobernador prometió intervenir en el asunto.

—La alcaldía de Trebujena dice a este Gobierno civil, que habiendo fallecido el concejal don Juan Moreno Domínguez, son cinco las vacantes a cubrir en aquel Ayuntamiento, en vez de las cuatro anunciadas.

—El señor inspector provincial del trabajo D. Joaquín Ad-

suar, estuvo conferenciando con el señor gobernador civil.

—La benemérita de La Línea de la Concepción, detuvo a los vecinos de la misma población Juan Gubler Vázquez y José Carrión Ponce.

Estos individuos atracaron al paisano natural de Gibraltar Pedro Cardona Muñoz, al que amenazaron con un cuchillo y le quitaron una moneda de dos pesetas, un chelín y cuatro peniques, cortándole con el arma expresada la chaqueta y llevándose un botón distintivo de una

sociedad inglesa a que dicho señor pertenece.

—Se ha recibido en este gobierno civil memorias y balances de las mutualidades escolares de Rota denominadas «Nuestra Sra. del Rosario», «Nuestra Sra. del Carmen» y Jesús Nazareno».

—La 6.ª Subinspección de Carabineros convoca a un concurso de industriales, para proveer de prendas de cama a las Comandancias de dicha Subinspección.

Información social

Cocineros, camareros y similares del Puerto de Santa María.

Esta Asociación ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente: Juan Clemens González.

Vicepresidente: Rafael Cepero Domínguez.

Serretario primero: Ricardo Blanco Pérez.

Secretario segundo: Modesto Vior Torquemado.

Contador: Juan Caramé. Tesorero: Vicente García Masa.

Vocales: Emilio Enrique Rodríguez, Ignacio Bunsoba, José Gallardo Piñero y Vicente García Cama.

Los obreros de la Contrata de obras del puerto.

Como en otro lugar decimos, los obreros de la contrata de obras de este puerto han solicitado el cumplimiento de la jornada de ocho horas.

Según dicen estos operarios, se han negado los contratistas a aceptar la proposición, obligándoles por el mismo jornal a trabajar 10 horas.

En vista de la negativa, dichos obreros se declararon en huelga.

Varias reuniones

Esta noche celebrarán reunión, en sus respectivos domicilios, las sociedades obreras de carpinteros, camareros, obreros del puerto, patronos de cabotaje y albañiles.

Obreros viticultores del Puerto de Santa María.

También esta Asociación ha elegido Junta directiva que la forman los compañeros que a continuación se expresan:

Presidente: Alfonso Cumbre Martínez.

Vicepresidente: Manuel Conejo Parra.

Secretario primero: Antonio Robles Guerra.

Secretario segundo: Manuel Palma Mateo.

Tesorero: Ricardo Cambra Moguera.

Contador: Antonio Gutiérrez Arévalo.

Vocales: Francisco Oliva López, Baldomero Sánchez de la Barrera, Juan Zarzuela Mesa, Manuel Bernal Zafra y Francisco Espino Peño.

Existe en esta Sociedad un saldo de 1.500 pesetas y la constituyen 500 asociados.

Los zapateros de Ubrique

En Junta general acordó esta asociación la elección de nueva Junta directiva, que ha quedado constituida en la forma que se expresa:

Presidente: Juan Mancilla Pinal.

Vicepresidente: Estéban Castro Rubiales.

Secretario primero: Manuel Flores Ramos.

Secretario segundo: Juan Garcés González.

Tesorero: Diego Jiménez Benítez.

Contador: Anastasio González Bautista.

Vocales: Ernesto Tenorio Guerrero y Diego Yuste Gago.

Sociedad «Tauro-Gallístico» del Puerto Santa María.

Como las anteriores eligió la nueva Junta Directiva que regirá durante el presente año.

He aquí los que la forman:

Presidente: Sebastián Real.

Vicepresidente: Juan García y Mancera.

Secretario: Manuel González Lanceta.

Tesorero-contador: Juan Mancera del Río.

Vocales: Miguel García Mancera, Vicente González Lanceta y Diego de los Santos Sanmartín.

ANGEL PUGA
(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.
Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

La más exquisita Manzanilla **María Pepa** El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

Del Muelle comercial

Cajas de maquinarias

Han sido hoy levantadas del muelle comercial por los señores Azopardo 3 cajas de maquinaria marcas A. Y. CH., del vapor «Montevideo» y una caja del conocimiento número 14 del vapor «Claudio López», también de maquinaria y con igual rotulación que las anteriores.

Harinas al Depósito Franco

Continúan los señores de Macpherson enviando a los Depósitos Francos bolsas de harina de trigo de la partida 1.ª del cargamento traído de la República Argentina.

El número de bolsas son 5.714 marca C. C., de las cuales llevará a los Depósitos los señores citados, 4.999 y el resto hasta completar la partida lo levantará del muelle los señores Aramburu Hermanos.

Automóviles

Don Francisco de la Viesca, se hizo cargo hoy en el muelle y comenzó a retirarlos a sus «garajes», siete automóviles marca F. V. que a su consignación trajo de Nueva York el vapor «Claudio López».

Más automóviles

Comenzaron los trabajos en el muelle R. Victoria de desembarcar, montar las ruedas y armar sus maquinarias, para retirarlos, a 10 automóviles, marca C. S. E. que consignados al Sr. Solaris, trajo de Nueva York el vapor «C. López y López».

Azúcar para Ceuta

La casa Derqui y Compañía embarcó en el vapor «Amalia» con destino a Ceuta, unas 65 toneladas de azúcar.

Buques entrados

Entró hoy en este puerto procedente de Ceuta, el velero «Ana María»; no traía carga.

Buques despachados

Por Sanidad Marítima han sido despachados hoy, el pailebot «Indio» de 49 toneladas, capitán Sr. Serrano, lleva carga general para Valencia y el laúd «Manolito» en lastre para Lepe.

El vapor «Alicante»

Se espera que llegue a este puerto el próximo domingo por la tarde o el lunes procedente de Filipinas el vapor «Alicante» de la Compañía Trasatlántica.

Noticias varias

Continúa la descarga en el muelle Reina Victoria del cargamento que para Cádiz trae el vapor «Cabo Ortegale», de cuyas cargas dimos ayer ambla relación.

En el muelle llamado de Levante sigue siendo grandísima la concurrencia y amarre de buques, no hay ni un metro de muelle que esté desocupado, hoy se hallaban en él además de los innumerables botes, los veleros «San Vicente», «San Enrique», «San José», «Barcelona» y «Joven Natividad» y los vapores «Amalia» y «Ferrolano».

El «Amalia» estaba recibiendo mercancías para Ceuta, entre ellas el cargamento de azúcar que a dicha plaza militar envía la casa Derqui, y el «Joven Natividad» cargaba harinas y vinos.

Además habían sobre el muelle, además de los «veteranos» montones de carbón, pilas de maderas, de pescado en conserva, infinidad de bultos de muebles, equipajes, hierros viejos y cajones vacíos de todas marcas y tamaños, y por sí «es poco» centenares y centenares de miles de duelas, procedentes del buque de la casa Llusá que la descargó, durando dicho trabajo varios días.

Dichas duelas forman un negro murallón de madera, desde Sanidad marítima hasta la caseta de la Inspección de muelles; una distancia al largo de más de cien metros.

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Notas de Instrucción

El «Boletín Oficial» del día 10 anuncia a concursillo la plaza de maestro de la Escuela número 6, de esta capital, dándose el plazo de 15 días para presentar instancias en esta Sección.

El habilitado de pasivos, señor Ordóñez, presenta en la Sección las nóminas liquidadas del pasado Diciembre y las correspondientes al mes actual.

El alcalde de Los Barrios, participa que la maestra doña Emilia Fernández de Castro, se reintegró en su puesto el día 2 del actual.

El maestro de esta capital don José Bado, presenta instancia en esta sección, solicitando tomar parte en el concursillo para la provisión de la escuela número 5, de Cádiz.

El alcalde de Vejer, remite certificación del cese del interino don Andrés Troyano Chacón, y se ordena al habilitado de Chiclana reintegre el material de la escuela de Barbate para la que aquél fué nombrado.

La «Gaceta» del día 2 anuncia a concurso especial de traslado, la plaza de director de la escuela de Rota.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-

MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

Información Militar

Varias noticias

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día teniente coronel de Cádiz, don Teodoro Octavio de Toledo.

Imaginería de idem: teniente coronel de Cádiz, don Joaquín Journé Silonés.

Hospital y provisiones: 7.º capitán de Cádiz.

Vigilancia 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª Zona, Cádiz.

Conducción de enfermos, Artillería.

Carro para llevar paja al ganado de transeuntes: Cádiz.

Presentaciones

La han verificado hoy en el Gobierno Militar los señores siguientes:

D. Vicente Pérez, músico mayor y D. Eduardo Pantoja, teniente coronel.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Don.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez.—Puerto Sta. María

Ferrovioario

Ha marchado a Cercedilla, provincia de Córdoba, destinado con ascenso, el modesto empleado de la estación férrea de Cádiz, don Antonio González Morante, el que fué despedido cariñosamente por varios amigos y por todos sus compañeros.

Le deseamos salud y prosperidad en su nuevo destino.

Nuevo buque

A fines de Febrero o primeros de Marzo, será botado al agua el nuevo buque construido en los Astilleros gaditanos de Echevarrieta y Larrinaga, llamado «Cabo Villano», para el servicio de la línea de la Compañía Ibarra.

Gobernador

No llegó hoy, como se esperaba, el gobernador civil de esta provincia don Francisco Javier Molina.

Dícese no llegará hasta el lunes próximo.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

Ultima hora telefónica de Sevilla

Protestas contra una compañía de ferrocarriles.—Los vecinos de Mairena del Alcor. Sevilla 15, 7 n.

En el Gobierno civil ha estado hoy una comisión de vecinos de Mairena de Alcor y otros pueblos de la región para protestar del mal servicio que realiza la compañía de los ferrocarriles de Sevilla a Alcalá y Carmona, desde que hubo la última huelga.

El gobernador atendió debidamente a los visitantes, exponiéndole que abrirá una información pública, manifestándole también que la Compañía de dicho ferrocarril, tiene anunciado a las autoridades que tan pronto terminen de reparar varias locomotoras que están en los talleres, se corregirán las dificultades existentes en la actualidad.

Los Comisarios de Policía

Sevilla 15, 7 n.

Esta mañana en el tren expreso, ha llegado a esta capital, el nuevo comisario de policía don César González de Lara.

Inmediatamente trasladóse al gobierno civil, celebrando extensa conferencia con la primera autoridad de la provincia.

Esta noche, marchó en el mismo tren a Barcelona, el que ha sido comisario en ésta don José María Argüeso, que ha sido destinado a la capital catalana.

Fiscal de S. M.

Sevilla 15, 7, 10

También esta mañana, llegó el nuevo fiscal de S. M., don Eduardo León Ramos.

El juzgado especial.—En libertad.

El juzgado especial que entiende en la causa formada por los atentados terroristas habidos en Sevilla, ha decretado la libertad de los individuos José Velasco, José Valdivieso y Tomás Soto, por no resultar responsabilidades algunas contra ellos.

Igualmente ha decretado auto de prisión contra el anarquista Pedro Ceaza y Manuel Riaño, por creerlos complicados en los atentados.

Llegada de un detenido

De Córdoba ha llegado esta mañana custodiado por un pareja de la Guardia civil, el individuo Antonio Ruiz Millán, detenido por un inspector de la policía sevillana en dicha capital.

Acto seguido ingresó en la cárcel a disposición del juez especial.

Toma de posesión

Cuando terminó de conferenciar con el gobernador el nuevo comisario de policía González de Lara, tomó posesión de su cargo.

Del Puerto de Santa María

POR TELÉFONO

En la sesión celebrada ayer por este Ayuntamiento, presentó dimisión el Alcalde don Ernesto Piury.

Asegúrase obedece ésta, a la crítica situación porque atraviesa el erario municipal y a su quebrantada salud.

La dimisión es irrevocable.

Esta ha sido aceptada por la Corporación.

Se ha hecho cargo interinamente de la Alcaldía, el tercer teniente Alcalde señor Gutiérrez.

DE CADIZ

Real Academia de Santa Cecilia

Poniendo a salvo la galante discreción de la directiva de la Real Academia, hemos de decir por nuestra cuenta, que el concierto de anoche fué un acto de filantrópica solicitud que pone de manifiesto, una vez más, la protección que dicha entidad dispensa a todo lo que representa arte.

No muy numeroso el público, pero selecto y amante de la buena música, prodigó sus aplausos al concertista Sr. Calvo, que cantó con gusto y buen estilo

los números anunciados en programa.

Y como siempre, fué aplaudidísima la notable soprano, señora Márquez de Erade que prestó su valioso concurso para dar el mayor realce a la fiesta.

Su gusto exquisito de cantante en la plenitud de sus facultades artísticas, su voz admirable que maneja con indiscutible maestría, y su impecable dicción son siempre del agrado del público que premió con nutridas ovaciones la labor artística de la distinguida señora.

J.A.I.M.E.

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

Empieza a actuar la Federación Sanitaria.

Algeciras, 15, 6'50.

La Federación Sanitaria del Campo de Gibraltar, ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento de Los Barrios, diciéndole, que si no paga los atrasos que debe al personal sanitario que depende de dicha corporación, se declarará en huelga los médicos, farmacéuticos y veterinarios.

El Ayuntamiento ha contestado que no podía pagar en tanto los señores Larios no satisfacían las deudas que tienen por aprovechamientos de montes y distrito forestal.

ga las deudas que tienen por aprovechamientos de montes y distrito forestal.

Incautación de la legación alemana de Tánger.

Algeciras, 15, 6'50.

Se reciben noticias de Tánger, manifestando, que hoy a las 10 de la mañana las autoridades marroquíes se han incautado de la legación alemana, lo que ha producido mucho entusiasmo entre la gente del país y en la colonia francesa.

Sucesos locales

Detención de los atracadores de ayer por la policía.—Reconocimiento de los autores por el atracado.

Se ha llevado a efecto la detención de los tres individuos que ayer a las once y media de la mañana atracaron en la calle Torno de Santa María esquina a Público, al cobrador de la Casa Barca y Romani, don José Villar Carballeiro.

Los celosos vigilantes señores Trillo, Ibáñez y Oliva, cumpliendo las severas órdenes de su jefe don Salvador Roiz, consiguieron dar con la pista de los que cometieron el atraco.

Se encontraban en la casa número 4, calle Suárez de Salazar.

Se llaman Manuel Cabello Gutiérrez (a) Pinales, natural de Medina, Francisco González González (a) Morenito de Sevilla, natural de Sanlúcar, y Alfredo Varela Otero (a) El Varella, natural de Orense, los tres sin domicilio en ésta, siendo los dos primeros de pésimos antecedentes.

A el Pinales se le encontró en su poder 8'25 peseta y unas botas nuevas, al Morato de Sevilla 4 pesetas un pañuelo de seda blanco, un blusa un pantalón azul y unas zapatillas todo nuevo.

Al Alfredo solo se le encuentran una blusa y un par de zapatillas nuevas.

Los tres sujetos en el momento que le sorprendió la policía se encontraban de juerga con tres mujeres de vida alegre, una de ellas amante del conocido ladrón Enrique Sánchez Santana.

Los seis se encontraban sentados al lado de una mesa, que contenía tres botellas de vino y unos platos con jamón, salchichón, pescado, uvas, etc., etc.

Ya amarrados por la policía,

el Morenito, le dijo a una de las mujeres.

«Queda vino; a lo que respondió ella sí; pues hecha una copa».

Trasladado a la Comisaría de policía, se le sometió a un interrogatorio, negando dichos sujetos tuvieran participación en el hecho, pero no contando con la huéspeda, pues se personó el perjudicado, reconoció al Morenito como, el autor que le arrebató el saco, a pesar de que vestía traje nuevo.

Como la ropa vieja la recoge la policía en la calle Suárez de Salazar y por si hubiera equivocación se le vistió con ésta, confirmando el José Villar que era el Morenito el que le arrebató el saco y los otros dos que le acompañaba.

Los tres ingresaron en la cárcel a disposición del Sr. Juez de Instrucción.

Como se ve, éste es un servicio prestado por la policía por lo que felicitamos a su jefe don Salvador Roiz y agentes señores Trillo, Ibáñez y Oliva.

Otras detenciones

El guardia municipal José Expósito, detuvo a los que dijeron llamarse Pedro Jodar Herrera, natural de Algeciras, y a Enrique Manso Sastre, natural de la misma población, «ogonero de oficio, sin domicilio en esta capital, los cuales se les cree complicados en el atraco efectuado ayer en la calle Torno de Santa María

Accidente del trabajo

En el Hospital de la Misericordia ingresó José Guerrero Bonifacio, el cual trabajando en el vapor «Cabo Ortegale», resbaló en el momento de descargar una caja la que le cayó en el pie izquierdo, causándole una herida contusa, con pérdida de la tercera falange del dedo pequeño.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Disponible

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Viaje extraordinario y rápido por EL VAPOR

Infanta Isabel

Directo a la habana, con escala en Santander y Gijón

Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Enero de 1920.

ADMITE CARGA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, EL VAPOR

Martín Sáenz

Saldrá de este puerto el día 20 de Enero de 1920.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los dichos puertos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Donaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada

(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzapfel's Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18:25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª — Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,
Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ